

强化赛事保障 不断完善细节

“十四冬”各项筹备全面就绪

本报记者 吴勇

团体观澜

内容丰富、形式多样的传统体育活动，营造了欢乐祥和的节日气氛，让新春佳节的年味更浓

传统体育活动添年味

唐天奕

新春将至，各地推出丰富多样的传统体育活动。从农历小年至正月十六，北京推出80项409场活动，市民既能体验投壶、捶丸等传统项目的乐趣，还能欣赏舞龙舞狮的精彩；在福建省厦门市同安区，腰鼓、舞龙、大鼓凉伞等表演吸引了众多观众。

内容丰富、形式多样的传统体育活动，营造了欢乐祥和的节日气氛，让新春佳节的年味更浓。在甘肃省兰州市安宁区，村里的社火表演队最近忙碌起来，大伙扭秧歌、划旱船、踩高跷，在年前抓紧排练。当昂扬的鼓点敲响，诱人的美食飘香，大家欢聚在一起，享受红红火火的幸福生活。

开展传统体育活动，有助于推动全民健身不断深入。满足群众健身需求的同时，也要深入挖掘传统体育项目的文化内涵，增强吸引力。国家体育总局日前启动全国全民健身大拜年活动，活动主会场设置在安徽省合肥市肥东县撮镇。2021年，撮镇创建了合肥市传统体育小镇，开展多项传统体育活动，打造精品赛事，不仅让人们可以在家门口欣赏精彩的比赛，还通过组建舞龙、舞狮、扇子舞等队伍，带动更多人参与，形成了良好的健身氛围。

近年来，随着传播方式创新，许多传统体育项目吸引广泛关注。在广东，舞狮文化源远流长，相关动画电影让更多人领略到岭南文化的魅力。

紧跟时代的脚步，推动传统体育项目和民俗活动深度融合，使之成为展现中华优秀传统文化的一个窗口，有助于促进文旅融合发展。去年元宵节期间，安徽省黄山市歙县溪头镇汪满田村的元宵节鱼灯会，吸引了大批游客。一盏鱼灯，从扎制、勾画到舞动，传递出传统佳节的浪漫氛围，也带动了当地经济发展。

近年来，从陕北的安塞腰鼓到广东潮汕的英歌舞，从东北地区的射箭到西南地区的独竹漂，多姿多彩的传统体育项目，展现着我国多姿多彩的自然风光和引人入胜的民俗文化，讲述着人民群众的美好生活。

国家射击队步枪项目 奥运选拔赛佳绩频出

本报北京2月7日电（记者季芳）国家射击队步枪项目奥运选拔赛（第一场）7日在广西南宁结束，在最后一个比赛日，决出了女子25米手枪和男子、女子50米步枪三姿3个项目的冠军。其中，在女子25米手枪决赛中，浙江选手孙瑜洁超世界纪录夺冠。

本次比赛是国家射击队步枪项目备战巴黎奥运会选拔赛的第一场。比赛采用巴黎奥运会比赛规则，模拟奥运会赛程，在选拔队员的同时帮助运动员适应大赛氛围。

经过5天的角逐，运动员们在多个项目中取得了佳绩。在7日的女子25米手枪决赛中，孙瑜洁以42中的成绩夺冠，这一成绩也超过决赛41中的世界纪录。在此前进行的女子10米气步枪决赛中，分别夺得冠、亚军的韩佳予、王子菲都打出了超世界纪录的好成绩。在女子10米气手枪、男子10米气手枪资格赛中，甘肃选手李雪以591环的总成绩平女子世界纪录，贵州选手谢瑜以总成绩593环刷新男子全国纪录。

国家射击队领队赵雨青表示，本次选拔赛的重点是检验运动员的比赛能力，“我们模拟了巴黎奥运会的赛程和赛场上的环境。”

按照计划，国家射击队步枪项目共设3场奥运选拔赛。本场比赛之后，2月下旬将在福建莆田进行第二场选拔赛，3月将在陕西西安进行第三场，综合3场比赛的积分和国际比赛积分，将确定国家射击队步枪项目巴黎奥运会参赛阵容。

奥运资格赛 中国女篮公布12人名单

据新华社西安2月7日电 中国女篮7日公布了2024年巴黎奥运会资格赛12人大名单。

具体名单如下：李缘、王思雨、武桐桐、杨力维、杨舒予、李梦、张茹、黄思静、潘臻琦、罗欣钰、李月汝、韩旭。奥运资格赛大名单与2022年女篮世界杯阵容仅有两个变动，小将罗欣钰和杨舒予替代了金维娜和迪拉娜·迪里夏提。

巴黎奥运会女篮资格赛将于本月8日至11日进行，16支球队被分在中国西安、比利时安特卫普、巴西贝伦和匈牙利肖普朗4个赛区，争夺12个奥运会参赛席位。

中国女篮在西安赛区将与新西兰队、法国队和波多黎各队进行单循环赛。该赛区巴黎奥运会东道主法国队之外的小组前两名将获得巴黎奥运会参赛资格。

本版责编：塔怀阳 王博 刘佳华

核心阅读

2月17日，“十四冬”将在主赛区内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕，目前，“十四冬”各项筹备工作全面就绪。赛会正按照“一场一馆一方案”和“一赛一运行手册”原则，依照竞赛规程要求和整体工作方案、各组各项目工作方案、应急预案及运行指南进行各项演练，确保赛事各项流程平稳运行。

竞赛设备全部到位

内蒙古冰上运动训练中心是“十四冬”冰上赛事的主场馆，场馆群总占地面积18.3万平方米，总建筑面积9.6万平方米，是目前国内软硬件条件较好的室内冰上运动比赛训练场地；扎兰屯金龙山滑雪场是“十四冬”滑雪赛事的主赛场，占地面积100公顷，曾连续多年承办国内冬季项目顶级赛事和一系列冬季项目训练营活动。

“目前，两个场馆均已完成维修改造，场馆专班组建完成，竞赛设备全部到位，比赛准备工作已全面就绪。”“十四冬”组委会办公室主任、呼伦贝尔执委会办公室常务副主任胡兆

民说。据了解，内蒙古冰上运动训练中心此前通过持续开展全要素全流程满负荷测试演练、成功承办本届赛事的冰球（公开组）比赛等赛事活动，已累计接待运动员、裁判员等2100余人，现场观众13万余人次，积累了丰富的办赛经验。

本届赛事场馆办综合保障组组长、短道速滑场馆馆长于洋介绍，根据赛程，短道速滑比赛结束24小时后将进入花样滑冰的赛时，于洋和她的团队要在这期间把短道速滑赛场转换为花样滑冰赛场。

“这不仅需要将所有裁判席位、预埋线路、防撞垫等重新铺设，还要在调整冰面下标志物之后，将场馆冰面厚度增加0.5厘米。”于洋告诉记者，必须在适宜的温湿度条件下完成增冰，才能制出满足比赛要求的冰面。

“截至目前，各场馆工作人员已全部到岗开展工作，竞赛筹备事项细化精确到每一天，职责任务具体落实到每一个工作组和责任人，确保赛事筹备工作高效运行。”“十四冬”呼伦贝尔执委会办公室副主任、赛区指挥部竞赛中心指挥长匡卓介绍，赛会正按照“一场一馆一方案”和“一赛一运行手册”原则，依照竞赛规程要求和整体工作方案、各组各项目工作方案、应急预案及运行指南进行各项演练，确保赛事各项流程平稳运行。

服务保障不断细化

聚焦保障赛事顺利进行，呼伦贝尔市围绕网络通信、水电气暖、氛围营造等方面做了大量工作。

根据赛事特点，“十四冬”呼伦贝尔执委

相约“十四冬”

2月6日凌晨，内蒙古自治区呼伦贝尔市中心城区海拉尔区沉浸在静谧中，位于城区东侧的第十四届全国冬季运动会（以下简称“十四冬”）开幕式主会场——内蒙古冰上运动训练中心依然灯火通明，各成员单位正认真对5日刚刚进行的“十四冬”开幕式第四次全流程全要素演练进行复盘总结，完善各项工作措施和细节。

2月17日，“十四冬”将在主赛区内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕，目前，“十四冬”各项筹备工作全面就绪。

开幕式全流程演练

内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆将在2月17日晚举行“十四冬”开幕式，届时，2700多名观众将在此共同见证赛会开幕。“十四冬”组委会精心筹划，努力向观众奉献一场精彩难忘的开幕式。

在调度指挥中心大厅，一份详尽的现场组织运行表显示，从远端安检到闭幕疏散的每一个环节，时间精确划分，细节满满。

据介绍，现场观众将由车辆统一接送，采取“远端集结、统一安检、错峰发车、接续抵达、依次入场、分区退场”的方式，确保整个流程的顺畅，观众入场等候时间大为缩减。

开幕式前的30分钟暖场节目将为现场烘托气氛，开幕式后还有半小时的文艺演出。每个座位铺上了棉垫，届时还将为每一位观众准备礼包。

据介绍，组委会还将对开幕式进行两次全要素全流程演练。

趣味村运会

2月7日，四川省宜宾市高县庆岭镇，来自各地的游客和村民一起体验非遗民俗、舞龙舞狮、趣味村运会等多项活动。图为村民在趣味村运会中展开竞赛。

庄歌尔摄（人民视觉）

2024年游泳世锦赛第五个比赛日

中国队再夺两枚金牌

本报记者 孙龙飞

发挥不够稳定的第四跳207C（向后翻腾三周半抱膝）动作上，得到全场单跳最高的97.35分。最终，她以总分436.25分夺得个人首枚世锦赛单人十米台金牌。此前3届世锦赛都在该项目夺金的陈芋汐以427.80的总分获得银牌。

207C难度系数3.3，在女子跳台动作中难度很高，外协会选手鲜有人尝试。这个向后翻腾的动作，难就难在对身体的控制上。运动员翻腾力度的大小直接影响翻腾速度的快慢，节奏难以掌握，在完成三周半动作后，往往已经

没有太多空间去调整身体位置、角度和水花效果。这个动作得分的高低，也往往对比赛最终结果产生较大影响。

东京奥运会后，全红婵在女子十米台项目上一直和陈芋汐保持良性竞争，相互激励促进。今年1月，中国跳水队举行队内测验，全红婵在207C动作上出现失误。当时她就下定决心继续“好好练”。本次世锦赛顺利完成这个动作，全红婵非常满意。她说，决赛在晚上进行，自己状态很好，展现了平时训练的水平。

当地时间2月6日，2024年游泳世锦赛在卡塔尔多哈结束第五个比赛日的争夺。中国跳水队组合陈芋汐/全红婵夺得女子双人十米台金牌，中国花样游泳队在集体技术自选决赛中摘金。

女子双人十米台决赛，陈芋汐/全红婵配合默契，发挥稳定，5轮动作都获得该轮次最高分，最终以362.22分的总成绩夺得金牌。这也是她们二人搭档以来，继2022年游泳世锦赛和2023年游泳世锦赛之后，连续第三次获得世锦赛该项目金牌。

“今天的表现还不够完美，在动作细节、入水效果等方面都有改进空间。”赛后，陈芋汐依然在总结不足。她表示，从单人比赛到双人决赛，比赛强度很大，虽然有些累，但是站上跳台，就会拿出最好的状态。

在前一天结束的女子单人十米台较量中，陈芋汐和全红婵从预赛、半决赛、决赛，一直牢牢占据前两名位置。

决赛中，全红婵发挥更加出色，在平时

